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Bromsen, eller
den automatiska
balanseringen
som det egentli-
gen heter, är en
del av det nya
pensionssyste-

met. Den är konstruerad så att om
inbetalningarna till pensions-
systemet plus avkastningen på det
samlade kapitalet inte täcker
pensionsskulden, dvs. utbetalning-
arna, så reduceras pensions-
utbetalningarna i motsvarande

Det är nu helt klart att bromsen slår till på pensionerna nästa år. Detta innebär en sänkt levnadsstandard
för de allra flesta pensionärer.

Bromsen slår till!

Blockpolitik

Camillas matuppror

En förtidspensionärs
funderingar

Att lova är ärligt ...

Gamla tankar ....

Skapa arbete genom
att förbättra äldre-
omsorgen
Kaj’s kåseri

Radio SPI

Hallååå!!!!

SPI - Skåne

SPI - Skurup

SPI - krysset

Jag vill aldrig flytta
till ålderdomshem

Din röst är viktig i
kyrkovalet

Visst gör det ont ...

Skandalerna duggar
tätt

Vårsolen lyser över SPI i  Malmö
trots globala kriser! Och mitt i
vårglädjen får vi höra att pen-
sionerna, dvs. våra genom åren
inarbetade löner,  kommer att
minska!

grad. Se nedanstående bild.

     Orsaken till att bromsen slår till
är de allmänt dåliga tiderna som får
en dubbel effekt på systemet.
Genom de kraftigt vikande aktie-
kurserna sjunker värdet av AP-

fonderna som förvaltar pensions-
pengarna samtidigt som de sam-
lade  inbetalningarna minskar med
ökad arbetslöshet. Antalet pensio-
närer minskar emellertid inte så
därför blir det mindre till var och
en.
     Vi måste med gemensamma
krafter ändra på detta system. Det
enda sättet är att rösta in SPI i
riksdagen. Vi är nästan 50.000
pensionärer i Malmö! Alltså en
maktfaktor att räkna med!

JAN STEIMER

Inte nog med att bromsen slår till i
pensionssystemet och sänker pen-
sionen. Alliansregeringen har i sitt
stimulanspaket för fler i arbete in-
fört det s.k. jobbavdraget. Detta får
till effekt att vi pensionärer betaler
mer i skatt än den som arbetar. En
fullständigt horribel situation.
     En f.d. undersköterska med
11.500 kr i pension betaler 630 kr
mer i skatt per månad än om han/
hon tjänat dessa pengar av ett ar-
bete. Har man sedan en tjänste-
pension som tillägg till den all-
männa pensionen stiger skillna-

den! Med 15.000 kr per månad i
sammanlagd pension är skatteskill-
naden 808 kr och med en samman-
lagd pension om 20.000 kr per
månad är skatteskillanden mer än
1.000 kr.
     Vi pensionärer har avsatt en del
av vår lön till den kommande pen-
sionen. Pensionen är alltså upp-
skjuten lön och skall beskattas som
sådan. Inget annat land i världen
behandlar sina pensionärer så
skamligt som man gör i Sverige.
     Pensionsutbetalningarna görs
från de fonder som pengarna inbe-

talts till medan skatterna går direkt
in i statens kassa.
     Förutom den preliminära skat-
ten som dras före pensionsutbetal-
ningen betaler vi ytterligare 20 %
i skatt på de varor och tjänster vi
köper, nämligen moms. Sverige är
ett skatteparadis -- för den sittande
regeringen!

JAN STEIMER

Staten tar ...

Innehåll:

Girighet utan
hämningar
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SPI driver sakpolitik

Camillas matuppror
ministerfråga i riksdagen

Camilla Sparring, som var  vårdbiträde på ett äldreboende, reagerade
på att de äldre inte åt som de skulle. När hon började undersöka
saken fann hon att kvaliteten på maten var undermålig.

Camilla från Svärdsjö i Dalarna har
gjort maten till sin hjärtefråga. När
hon på äldreboendet där hon arbe-
tade fick klart för sig att maten till
de äldre transporterades 37 mil och
innehöll upp till 18 olika tillsatser
reagerade hon och försökte göra
ansvariga uppmärksamma på
förhållandet. När det inte lyckades
startade hon “Camillas matuppror”.
     Idag är Camilla helt och hållet
engagerad i matfrågan. Hon har en
egen hemsida där hon uppmanar var
och en att ansluta sig till upproret
genom en elektronisk underskrift.
Hon åker också land och rike runt
och propagerar för sin sak, dvs.
bättre mat i både vården och skolan.
     Det här vill Camilla:

- att vi prioriterar närproducerad/
  -lagad mat inom skola, vård och
  omsorg framför industrimat
  (t.ex. cook chill).
- att livsmedelsindustrin priori-
  terar  råvaror framför onödiga
  tillsatser (t.ex. smakförstärkare
  och trans-fetter).

- att dagligvaruhandeln priori-
  terar naturlig hantering av mat
  framör industriell (t.ex. gasning
  av köttfärs).

     Camilla har överlämnat sitt
uppror till jordbruksminister Eskil
Erlandsson och har fått löfte om en
hearing i riksdagen den 13 maj. Då
räknar hon med att få ännu större
uppmärksamhet för sin sak.
     Att det går att nå resultat har hon
sett i sin egen hemkommun. Där
planerade man att lägga ner skol-
köket, men tack vare Camillas
engagemang finns det kvar och
producerar bra mat till skolbarnen.

Camilla Sparring

Jag är en kvin-
na, född 1951,
som blev för-
tidspensione-
rad på grund av
sjukdomar.
     Jag känner
mig inte alls

”utanför” eller att jag ”har gjort mitt i
samhället”. I stället ser jag det som
en möjlighet att utforska och
informera mig om min och andras
situation i dagens samhälle.
     Vår grupp diskuteras
återkommande såväl i media som i
politiska sammanhang. Vi betraktas
som allt från att vara en fuskande

grupp till att vara arbetsskygga. Detta
fenomen börjar alltmer irritera mig.
     Genom en manifestation på sta’n
fick jag kontakt med SPI. Jag ser det
som en möjlighet att informera mig
om mina rättigheter och skyldigheter
och dessutom som en möjlighet att
kunna påverka. Vi måste organisera
oss och inte bli offer för andras ofta
dömande och oriktiga värderingar om
vår situation.
     Trenden i vårt numera stressande,
effektiva och penninghungrande sam-
hälle kommer att ifrågasätta vår
pensionering och dess finansiering.

ANETTE MELLSTRÖM

   En förtidspensionärs
funderingar

Äldres kompetens. Vi behöver
större flexibilitet på arbetsmark-
naden, och det råder inget tvivel
om utan att vi behöver arbeta
längre och därmed på ett bättre
sätt utnyttja de äldres kompetens.
Men att utöka pålagorna och re-
gelverken är varken rätt väg eller
den politik som alliansen gått till
val på.
             Hudiksvalls Tidning (c)

Individuell pensionsålder. Det
finns pigga 55-åringar och trötta
25-åringar, liksom det finns tröt-
ta 55-åringar och pigga 25-åringar.
Därför är det bra om pensions-
åldern blir mer individuell.
                 Helsingborgs Dagblad

                                   (oavhängig)

Året
Har du sett hur vintern ger vika
för spirande blad.
Har du känt hur ledan tynar
och du åter blir glad.
Har du hört hur fåglarna
sjunger så glatt.
Har du sett hur vindarna leker
tafatt.
Då finns det hopp, att även i år
står sommar och vakar bakom en
vår.

Ragnar

Blockpolitik?
Sveriges politik består av två block.
Höger och vänster. Båda blocken har
sprickor och svajar betänkligt i
toppen. Mitt emellan står SPI på säker
pelare och stöttar. Delar (ganska
stora), alltså pensionärerna, skulle
nog gärna vilja flytta över till mitten.
Om dom tog det steget skulle blocken
falla sönder och den svenska politiken
skulle vara grundad på en säker, stark
pelare. Den svenska politiken skulle
då bli tvärpolitisk. Sakfrågor och
varje persons väl skulle då få en
fastare grund. Livserfarenhet och
branschkunskap skulle vara vägle-
dande. Nära 2 miljoner pensionärer
skulle inte längre sättas på undantag
utan kunna utnyttjas som konsulter
nu när de inte längre strävar efter egen
karriär. Idag röstar många på det ena
eller det andra blocket av tradition
även om dom inte är eniga i alla
frågor. Jag tror att personval skulle

vara en väg till ett välmående Sverige.
Låt sakkunniga personer styra de
olika departementen – inte
partitillhörigheten. Jag tror att vårt
land skulle bli positivt unikt på så vis.
Varför inte pröva? Pensionärer! Låt
oss enas och visa att vi inte längre
tolererar att bli diskriminerade.

Glöm ditt gamla parti! Dom har
för länge sedan glömt dig.

RAGNAR LANDERHOLM
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Det finns ett ordspråk som säger ”att lova är
ärligt, men hålla besvärligt” och det lever dagens
politiska elit verkligen upp till. I årtionden har
landets förtroendevalda befunnit sig i en gråzon
mellan sanningar och lögner och många av dem
har blivit rikligt belönade med feta pensioner och
andra gyllene handtryck. Låt mig ge ett exempel.
En politiker lovade en gång att elpriset inte skulle
gå upp. Och ganska riktigt. Elpriset låg stabilt
under perioden. Fast skatten på energi fördubb-
lades! Talade politikern sanning eller ljög han?
     Äldrevården är ett annat exempel på hur våra
politiker gång efter annan slår blå dunster i
ögonen på folket. Besparingar kallas för
effektiviseringar och förbättringar och utan att
blinka hävder de att man kan få mer och bättre
vård för mindre pengar! Ursäkta jag frågar, men
är det inte så, att när ett kilo potatis kostar 6
kronor, då kostar det 6 kronor? Vill man bara
betala 4 kronor får man inte ett helt kilo.
     Sanningen är att äldrevården, med några
undantag, är under all kritik. Medan kostnaden
för byråkrati och medicin, läs lagliga drogar,
stiger lavinartad skär man ner på personal som
skall ge de äldre den mänskliga omsorg de
behöver och som de en gång i tiden blev lovade.
Skandal och ett tydligt svek från politikernas
sida.
     Och skolan skall vi bara inte snacka om. Så
kallade skolreformer, läs besparingar, avlöser
varandra och inom undervisningssektorn råder
det totalt kaos. Detta trots att våra politiker gång
på gång hävder att Sverige klarar sig bra i
jämförelse med många andra länder. Några
politiker hävder till och med att Sverige ligger i
topp. Och det är ju i och för sig också sant.
Jämfört med Uganda ligger Sverige definitivt i
topp.
     När det finns elever som lämnar skolan utan
kunskaper i basala ämnen kan man inte vara bäst.
Eller nästbäst för den sakens skull.
     Den ständigt ökande och allt grövre kri-
minaliteten är ett alltid aktuellt ämne och disku-
teras ofta i olika sammanhang. I ett morgon-
program sa vår nuvarande statsminister följande:
”Det finns en viss tendens till gängbildning i
Sverige”. Ursäkta, men hela Sveriges befolkning,
förutom då Fredrik, vet att det numera finns ett
tiotal välkända grovt kriminella gäng i landet och
de följer endast sina egna regler. Hallå
statsministern! Vakna! Och agera.
     Hans uttalande visar lite om var dagens
politiker befinner sig. Inte är det nära folket. Den
trygghet de förtroendevalda ger uttryck för
avspeglar inte den vanliga människans åsikt och
detta är ett svek utan jämförelse. Tänk att man
inte känner trygghet i sitt eget land! Personligt
anser jag att de förtroendevalda, utan undantag,

har plikt att se till att den laglydiga medborgaren
tryggt kan färdas var denna behagar, men så är
det inte idag. Fast frågar man en politiker hör
man ofta ”så farligt är det inte” och ”allting är
nog en smula överdrivit”. Men hur är det
egentligen? Känner man sig trygg i Malmö?
Innan valet var dåvarande immigrationsminister
Barbro Högberg i Malmö och hon tyckte det
verkade vara en trygg stad. Själv hade hon tre
livvakter med!
     En gång uppmanade jag brevledes kom-
munalrådet Birgitta Nilsson att en fredagskväll,
gärna runt midnatt, ta en promenad från Mölle-
vången ut till Rosengård. I en trygg stad kan man
göra det, men hon tyckte inte att det var en bra
ide och avböjde! En politiker som inte vill gå
genom den stad hon själv har varit med till att
skapa! Ännu ett svek av ganska hög karat anser
jag.
     Och till sist, men inte minst, den största
lögnen av dem alla. Medlemskapet i EU. Då
kommer allting att bli bättre. Den gräns-
överskridande kriminaliteten blir lättare att
bekämpa och så får vi ju den fria rörligheten i
Europa. Känner ni igen det? De förtroendevalda
lovade guld och gröna skogar men vad fick vi?
Jo, ett stort kostsamt pråligt byråkratisk palats
som numera lägger sig i varje liten detalj i
människans vardag. Och inte kan man röra sig
fritt inom EU. Fast nu heter det inte pass längre
utan EU-id! Och de kriminella tackar. Kontrollen
vid gränsen, som numera inte finns, är nämligen
där man löper störst risk att åka fast.  Politikernas
svek kan man skriva böcker om och jag säger
som Amerikas nya president Obama sa om de
amerikanska direktörernas miljardlöningar: Det
är skamligt.
     Och frågan uppstår automatiskt: Var det bättre
förr eller är det bara sämre nu? Döm själva och
uttryck din åsikt, men gör det i klartext. En skovel
är en skovel och en spade en spade.

JAN CHRISTENSEN

Att lova är ärligt ....

När man är ung lever man i nuet och all kraft går
till arbete och barn. När man blir äldre får man
mera tid till att minnas och tänka.
     Idag tänker jag så mycket på min älskade far
och minnen strömmar in. Han var född 1887.
Jag hade fyra syskon, men jag var hans favorit.
Han kallade mig ”solstråla”. Han var inte up-to-
date efter den tidens bruk. Han var kramgo och
tog ofta upp mig och min syster i knät.
     På söndagen tog han min syster och mig, en i
var hand, och vi gick en tur i skogen. På hösten
älskade vi att gå i bokskogen och känna höst-
lövens prasslande ljud under skosulorna. Ibland
kastade far två 10-öringar i löven utan att vi såg
det och så sa han: - Titta flickor, vad finns där?
Vi letade upp var sin peng som vi köpte godis
för på vägen hem.
      Far älskade skogen, djuren och fåglarna. Men
så hade han också en far som var jägmästare och
hade sina egna minnen från sin barndom. Hemma
höll mor på med söndagssteken och hade fullt
sjå med att hålla styr på mina tre små bröder,
som var födda på löpande band. Min syster och
jag kallade dom för ”pojkexpressen”.
     Jag har upplevt mycket genom livet, bl.a.
depressionen under trettiotalet med Krüger-
kraschen. Då bodde jag i Danmark och det gjorde
jag även under Andra Världskriget då vi var
ockuperade av tyskarna. Det var stränga tider.
Men jag hade tur för min fars två systrar gifte
sig båda med präster. Den ene med prästen i
Sölleröd, som var en mycket sympatisk man. Alla
ville gifta sig i Sölleröd prästgård som var
mycket idyllisk. Systrarna var mycket hjälp-
samma mot sin bror, så vi barn vistades mycket
i prästgårdarna.
     Min erfarenhet är att när det är svåra tider för
oss människor, då har nöden ingen lag. Då
uppstår tankar och idéer som man senare i livet
får nytta av.

ASTA TOMEJ

Gamla tankar och
ideer
ger lättare liv i nuet

Jag tycker det är synd ...
att vindkraft blivit landets energialternativ. Jag
är så glad att jag fick leva under 1900-talet när
man ännu kunde njuta av Sveriges underbara
natur. Vi har t.ex. varit stolta över våra vackra
skärgårdar. Nu hotas alla öar och kustlandskap
av hundratals stora roterande vingar.
     Stackars kommande generationer som bara
kommer att se hur vackert vårt land en gång var
på gamla filmer och foton.

RAGNAR LANDERHOLM
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Jag hyser nå’n sorts hatkärlek till
dr Phil. Ni vet han doktorn i TV-
fyran plus, som kan alla svaren
utantill. Som i varje livets skede inte
bara har goda råd till hands utan
också vet hur man lämpligen
handskas med dem. Låt mig säja att
om jag allmänt hatar folk. som
automatiskt har svar på allting, som
aldrig tvekar å ena sidan, å andra,
så älskar jag samtidigt samma per-
soner just precis för att de vet allt
det där som jag ovetande har låtit
passera utan anmärkning. Mitt
umgänge med sagda allvetare är
alltså klart ambivalent.
     Dr Phil är en mångmiljon-
industri, för att inte säja miljarddito,
som sysselsätter 1500 pers. Fem

da’r i veckan går han loss,
ruskande om sina fellow
americans, bannande knarkande
tonåringar och föräldrar, som gör
vad de kan för att ta livet av
varandra. Smala och feta, i
synnerhet feta, gör han rumsrena
på 45 minuter. Etc.
     Det är lätt som en plätt att
ironisera över fenomenet dr Phil,
göra sig lustig över honom, rynka
på näsan och le snett och sötsurt.
Men ….. och nu vänder jag alltså
på klacken, han är samtidigt ärlig
och uppriktig, lyssnar och lär och
bryr sig. Faktiskt. En psykdoktor
som offentligt tar sig an de
patienter han kallar in till sin
mottagning, och gör det i akt och

en och en och stundom två och ber
dem glömma den far som föll i fjol.
Gullar och nojsar och så. Tills min
dotter plötsligt avbryter mig med ett:
- Är du berusad? Då slår det mig med
ens att hon faktiskt är 50 fyllda och
för länge se’n har vänt ryggen åt sina
pinsamma barndomsminnen: - Och
hade jag inte haft dig som varnande
exempel far, så hade jag fortfarande
krattat löv på kyrkogården, tröstar hon
mig när jag ber om ursäkt för att jag
finns till.
     Dr Phil skakar på huvudet åt mig
därborti Houston, Texas, och upp-
repar: - Men tänk på barnbarnen då,
om barnen inte duger!

KAJ NOHRBORG

mening att bota och göra gott. Han
tröstar och talar klokt. Faktiskt.
Han säjer de rätta sakerna och han
ger sig inte förrän de tilltufsade
lovar bot och bättring. Och klarar
de inte själva av det hjälper han
dem praktiskt med proffsterapeuter
eller andra proffs, som till gängse
timtaxa krattar manegen och gör
de olyckliga lyckliga.
     Ett stående omkväde i dr Phils
allra innersta är:  - Tänk på barnen!
Att ni bär er åt är en sak, men tänk
på barnen! Varför ska dom bära
skuld för era simpla tillkortakom-
manden?
     Och då gör jag det om och när
jag är tillräckligt inspirerad.
Tänker på barnen. Ringer upp dem

Gammal vet bäst -- men dr Phil mest!

Den senaste tiden har de talats om
att i kampen mot arbetslöshet skapa
arbetstillfällen genom att ordna
plusjobb och anställa s.k. fixare för
att hjälpa äldre med praktiska och
tekniska saker. som de inte kan göra
själva t.ex. kliva på stegar o.d.

Tanken är helt rätt och sådana
initiativ välkomnas. Men det be-
hövs mer än så. Här är mycket som
behöver förbättras.

Man kan inte säga att vård
och äldreomsorgen uppfyller de
uppsatta målen: Trygghet och
valfrihet. Det går särskilt ut över
ensamma äldre. Äldre som ju är
många.

Här i Malmö har de styrande
avvecklat en hel del vårdboende och
vill att äldre skall bo kvar i sina
vanliga bostäder och i stället få
hjälp av hemtjänstpersonal. För den
ensamme med stort vårdbehov är
det både grymt och omänskligt.
Vem skulle vilja ha det så? Tänk
efter! Allrahelst som hjälpen av
ekonomiska orsaker begränsas i
både tid och antal besök. Jäktad
personal med många tider att passa.

Ingen mår bra då, varken vårdare
eller vårdtagare. Måste det vara så?
Är inte äldre människor värda
bättre?

Vi behöver social kontakt
och någon att prata med, någon
som lyssnar på oss. Skådespelaren
Börje Ahlstedt blev i TV talesman
för detta då han efterlyste goda
lyssnare. Han hade upptäckt ett
stort behov. Det är något vi kan lära
och som han sa: Få stora lyssnar-
öron. Javisst!

Har vi då inga rättesnören?
Jodå! Riksdagen fastställde år
1988 principer för äldreomsorgen.
Dessa är: SJÄLVBESTÄMMAN-
DE och INTEGRITET samt
TRYGGHET och VALFRIHET.
Detta står också i Hälso- och Sjuk-
vårdslagen om patientens rättig-
heter. I denna lag står det också:
Vården skall vara lätt tillgänglig
och främja goda kontakter mellan
patient och personal.

Valfrihet och självbestäm-
mande innebär rätt att välja boende
och rätt till särskilt boende om man
har behov av detta. Trygghet i

hemtjänsten kan vara att om
möjligt samma bekanta, kunnig
personal kommer för att hjälpa
dem. På så sätt skapas förtroende,
samhörighet, god stämning som
ger glädje i vård och omsorg. Det
måste vara en samhällsvinst.

Valfrihet, ha önskemål och
synpunkter på vad slags mat man
vill ha och om man vill laga den
hemma samt hur matinköpen skall
göras. Att dessa saker ordnas i
samråd. Tänk så mycket bättre
aptit, stimulans och livsglädje som
skulle ges vid matlagning i hem-
met, där vårdtagaren kan medver-
ka efter förmåga och samtidigt
känna dofterna av mat och bak. Tid
till social kontakt och prat ges
samtidigt. Det är något att sträva
efter.

Om vi håller oss till hjälp
och stöd i hemmet finns här
utrymme att anställa mera personal
både kommunalt och privat. Här
är några förslag:
· tid avsatt för städning, minst en

gång/vecka. Däremellan all-
män uppsnyggning av framför

allt toalett och kök. Bra hygien
betyder bättre hälsa och väl-
befinnande.

· dusch och bad efter behov – inte
efter ett schema.

· tid för samvaro, dvs. tid att lyssna
och möjlighet för den äldre att
efter förmåga vara med vid
sysslorna, t.ex. matlagning, duk-
ning och att ordna personliga
saker

· varför inte en dag då man städar
och pyntar tillsammans, kanske
samtidigt läsa något eller sjunga
med varandra

· matlagningsdag då man kan laga
mat för flera dagar och frysa in i
portioner för att andra dagar.

Dyrare? Ja, men säkert billigare
med andra värderingar. ”Välfärd för
alla” heter det ju. Dessutom skulle fler
människor få arbete, må bättre och
känna samhörighet i samhället. Vårt
samhälle behöver riktiga arbets-
möjligheter för att fungera och ge oss
välfärd.

EDIT MÖLLER

Skapa arbete genom att förbättra äldreomsorgen
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Radio SPI
hörs två gånger i veckan

Genom Radio SPI hörs vi i etern varje vecka. Sändningarna sker i
Malmö-kanalen i regi av Malmö Närradioförening.

Ända sedan Terje Mauritssons tid
sänder vi Radio SPI varje vecka på
frekvensen 89,2 MHz. Radiogrup-
pen består för närvarande av tre
personer, Ragnar Landerholm, som
är ansvarig utgivare, samt Marianne
Moreno och Jan Steimer (se foto
ovan). Programmen handlar om vitt
skilda saker, men genomgående är
referaten från Kommunfullmäk-
tiges sammanträden. Varje vecka tar
vi upp någon aktuell händelse i det
politiska Malmö.
     Sändningarna sker varje tisdag
kl 16 - 17 och går sedan i repris den
följande söndagen kl 09 - 10.
Genom att lyssna på Radio SPI får
Du alltid den senaste informationen
om vad om händer inom SPI.
     Den som sköter tekniken vid
sändingarna är oftast Steve Olsson,

Steve Olsson vid kontrollerna i
studion när Ragnar Landerholm går

ut i etern

men även Desiré Blomqvist rycker
in om Steve har har något annat på
gång just då. Det är samma personer
som sköter om direktsändningarna
från kommunfullmäktige, som ju
också sker på 89.2 Mhz.
     SPI Malmö är medlem i Malmö
Närradioförening och har också en
representant i dess styrelse, näm-
ligen Ragnar Landerholm.

SPI:s radioaktiva, Jan, Ragnar och Marianne

  HALLÅÅÅÅ!!!!!

Hur många gånger har inte minst äldre personer försökt att komma i kontakt
med en myndighet, ett företag eller en institution och bara mötts av:
Välkommen, vill du de´ eller de´ så tryck ett, två, tre, fyra osv. osv. Så kan
det hålla på utan att man ändå inte kommer rätt.
     Tekniken är underbar och fantastisk säger många. Men hur är det med
många av oss äldre. En del klarar av att både knappa rätt och komma rätt.
Men många har stora problem att uppfatta vad som sägs när uppringaren
rabblar upp: önskar du det eller det så tryck 1 eller två o.s.v. och så har
man glömt vad som sades på 1 eller 2.
     Bland de värsta nummerval har nog Telia. Att komma rätt är som att ha
tagit studentexamen. Och Skatteverket. Rena turen om man kommer fram
samma dag. Men vi pensionärer har kanske tid att försöka nästa dag eller
nästa.
     Nedan följer ett exempel på hur det kan gå till (?). Kanske sanningen
inte ligger så långt borta.

Välkommen till Brandkåren!
Just nu är det många som ringer men vi lovar att besvara ert samtal
så fort vi kan.
     - Brinner det – tryck 1.
     - Brinner det mycket – tryck 2.
     - Har ni försökt släcka branden själv – tryck 3.
    - Besväras ni av rök i luft- och andningsvägar och vill bli kopplad
       till vår rökavdelning – tryck 4.
     - Vill ni hälsa hem – tryck 5.

Med telefonhälsningar utan knappval från
JAN ROSÉN

Vi är en handfull entusiastiska herrar i
mogen ålder som träffas regelbundet
och spelar blåsmusik. Vi har tillgång
till bra lokal och repertoaren är mycket
varierande; underhållningsmusik,
operett, musical, marscher och
psalmer. För att göra arrangemangen
bättre rättvisa behöver vi vara fler. Vi
saknar musikanter på flera stämmor, i
första hand trumpet, bastuba och
trummor. Därför efterlyser vi Dig som
spelar eller har spelat något blås-

instrument, oavsett vilket, och som vill
vara med i gänget. Tveka inte! Ring
eller maila för mer information.
Välkommen!
Tel. 040-928624
E-mail: ivan@sajbor.com

Kan Du musicera?
Vårat gäng behöver flera!

Pensionerna  sänks 2010!
Vad var det vi sa’?
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SPI-kryssetSPI-kryssetSPI-kryssetSPI-kryssetSPI-krysset
Vågrätt
1.  Vill SPI förbättra
9.   Avslå
10. Arab-land
11. Förkortad plats
12. Ingift
13. Vill ingen ha
15. Har en del i magen
17. Samlas hö i
19. Vill man träffa sällan
22. Både illa och gott
23. Ses ofta dansös på
24. Väl eller .....?
25. Blir tillstånd ibland
28. Gör forskare
29. Kort där du bor
31. Radioaktivt grundämne
32. Bör coach spelarna
33. Oböjd
35. 52
36. Stort rovdjur
37. Har oftast rätt
38. Mången sådan spikades på kyrkport
39. Ses vid strandkanten

Lodrätt
1.   Efter männen
2.    Har du ett tag
3.   Grannland
4.   Är konstutställningen
5.     Är apor
6.    Skidort
7.   Kan man rida i barnramsan
8.   Tidning
16. Han där nere
17. Brukar man i kyrkan
18. Gammalt redskap
19. Behövs ibland
20. Tar tillbaka
21. Sädesslag
22. Kan handling vara
24. Stoppa upp
26. Kan framgångar vara
27. Får man inte i affären
30. Fick Jakob tjäna i 7 år för
34. Far man sin

Klipp ut och skicka in krysset senast den 1 juni till
SPI-krysset, V. Rönneholmsvägen 59 B, 217 41  MALMÖ

Du kan vinna TRISS-lotter

Namn .......................................................................................................

Adress ......................................................................................................

SPI - Skurup
Vi är en liten avdelning inom SPI med idag c:a
34 medlemmar. Vår önskan är naturligtvis att vi
under arbetsåret 2009 skall växa och arbetar just
nu med en medlemskampanj.
     I vår kommun behövs vi, men tyvärr, vi har
inte något mandat. Trots detta har vi en fin
kontakt med vår kommun och vi har bl.a. yttrat
oss över Översiktsplan Skurups kommun och
sänt in synpunkter på en Miljökonsekvens-
beskrivning.
     Vi arbetar i vår kommun för att man skall
bygga hyresrätter samt gemensamt trygg-
hetsboende för äldre. Vi har över 700 som står i
bostadskön, men vår kommun fortsätter envist
med bostadsrätter – tänker alltså inte på våra
ungdomar och på oss som är lite äldre. Vidare
vill vi att tandvården skall likställas med övrig
sjukvård liksom att anhörigvården skall ha
avlastning, utbildning och anständig ersättning.
Vårt mål är också att få igenom gratis resor för

65+ under lågtrafiktid samt rabatt på kultur-
aktiviteter.
     Sist men inte minst våra pensioner – dessa
skall tillbaka till sitt rätta värde.
     Ovanstående är lite av det vi strävar efter och
för att kunna genomföra detta behöver vi många
röster i valet 2010. Med gemensamma ansträng-
ningar skall målen nås och vi skall visa våra
väljare att SPI behövs i det politiska arbetet för
att få väl fungerande kommuner i hela vårt land.

Bor du i Skurups kommun och tycker du som vi
så kan du bli medlem genom att betala 100:- för
enskild eller 150:- för gemensamma makar/
sambor till bg 5700-2867. Vi finns på adress:
Mattias Ols väg 8, 274 56 Abbekås.

SIV KÖHLMARK ALDRIN
Ordförande SPI Skurup

SPI - Skåne
SPI:s vagga stod i Skåne, närmare bestämt i
Malmö, och Skåne tillsammans med Halland är
det starkaste fästet för SPI.
     I Skåne finns 17 aktiva SPI-avdelningar med
27 mandat i de olika fullmäktigeförsamlingarna.
Tyvärr har vi inte representation i regionfull-
mäktige -- än. I det senaste valet saknades det
något hundratal röster för representation och den
absoluta ambitionen för valet 2010 är att få
tillräckligt antal röster för att komma över 3%-
spärren.
     Samarbetet mellan de olika kommunavdel-
ningarna i Skåne sker i det regionförbund som
vi tillsammans bildar. Regionstyrelsen är sam-
mansatt av representanter för var och en av de
sex valkretsarna samt en ordförande. Just nu är
det Bertil Pauli från Malmö som håller i ord-
förandeklubban.

JAN STEIMER



God vård även på äldre da’r

7

Nu är det helt
klart med för-
beredelserna
inför kyrko-
valet i Malmö.
Alla blanketter
har skickats in
till Lunds stift.
     Kandidaterna

har fotograferats för vårt handlings-
program och i SPI-postens augusti-
nummer kan  dessa presenteras med
både namn och bild.
     Till valet i Lunds stift har det skett
ett provval av kandidaterna själva.
Flest poäng fick Hanna Steimer, men
Hanna har framfört önskemål om att
få vara på 3-4 plats istället, då kan hon
bli vald som ersättare, en plats som hon
redan nu innehar. Malmöavdelningen

En liten solskenshistoria

Jag vill aldrig flytta
till ålderdomshem

När jag i framtiden blir gammal och skruttig kommer jag
säkerligen inte att flytta till ett ålderdomshem utan boka
plats på ett kryssningsfartyg.
     Det genomsnittliga priset för en plats i ett särskilt
boende är ca 2.000 kr per dag. Jag har kollat med
kryssningsfartyget m/s AIDA och gjort en reservation. Som
pensionär och långresepassagerare betalar jag bara 1.350
kr per dag. Enligt den enkla matematiken har jag då kvar

650 kr per dag. Av dessa kan jag t.ex. använda 100 kr till dricks till personalen.
     Mina fördelar:

1. Jag har minst 10 fria måltider när jag går med stapplande ben till
restaurangen eller låta maten serveras i min egen hytt. Det vill säga att
jag kan äta frukost i sängen varje dag

2. m/s AIDA har tre swimmingpooler, ett fitnessrum, fritt användande av
tvättmaskin och torktumlare. Varje kväll stor underhållning med dans.

3. Personalen behandlar mig som en kund – inte som en patient. För 50 kr
i dricks gör de allt jag ber om.

4. På båten finns gratis tandkräm, rakhyvlar, raklödder, tvål och schampo.
5. Varje eller varannan vecka träffar jag nya och intressanta människor.
6. TVn sönder, glödlampa trasig, bäddmadrassen för hård eller för mjuk –

inga problem. Personalen byter utan kostnad och med ett leende och
tackar för min förståelse.

7. Nya lakan och handdukar varje dag är självklart. Jag behöver inte ens
fråga efter detta.

8. Om jag skulle ramla på ålderdomshemmet och bryta ett ben så åker jag
till sjukhuset och måste betala dyrt för vård. På m/s AIDA får jag en
suite för resten av resan och gratis behandling av skeppsläkaren.

9. Jag har aldrig hört att någon betalande passagerare blivit illa behandlad
eller misshandlad. På ålderdomshemmet kan det vara annorlunda.

10. Till sist det allra bästa: Med m/s AIDA kan jag åka till Sydamerika,
Afrika, Australien och Japan och få se och uppleva allt vad jag vill.

     Leta inte efter mig på ålderdomshemmet utan ”just call shore to ship”. På m/
s AIDA sparar jag vare dag 500 kr och dessutom behöver jag inte spara till min
begravning. Min sista önskan är havet som gravplats. Det är dessutom
kostnadsfritt.

BARTHOLD HOFFMANN

Din röst är viktig
i höstens kyrkoval

har ytterligare två kandidater som
också är med i toppen på den före-
slagna nomineringsordning. Denna ska
slutligt fastställas vid regionens års-
möte i april månad.
     I valet till kyrkomötet (kyrkans
riksdag) så har vi från Malmö an-mält
Sven Rosén och Marianne Moreno
som kandidater. Rikspartiets styrelse
får bestämma i vilken ordning som
kandidaterna ska stå på valsedeln. SPI
har sedan förra valet en ledamot i
kyrkomötet, Rolf Persson i Trelleborg.

Kom ihåg att det är viktigt att
rösta på SPI i kyrkovalet den 20
september!

SVEN ROSÉN
Kyrkovalsgruppen

Det gör ont, oh så ont,
när man som 65+ inte räknas med i
politiken.
Det gör ont, oh ja så ont,
när man diskrimineras och blir
besviken.

Ja det gör ont, oh så ont,
med ett styre som sjukt är.
Erfarenhet och kunskap finns hos
mången pensionär.

Det gör ont, ja så ont, oh så ont
och bota ska vi med vårt parti,
smärtan ska försvinna med hjälp av
SPI

Det gör ont, ja så ont,
när man ser samhällets fel.
Kanske vi som parti kan rätta till en
del.

Det gör ont, ja så ont, oh så ont,
kan ju Lena Ph fortsätta att sjunga.
Vi skall visa vår styrka trots att vi
inte längre är unga.

Snälla, snälla, snälla
Ja snälla, snälla, snälla
Gör som vi -- Rösta på SPI

                                                                          HANNA

  Visst gör det ont

För att SPI  ska synas mer -- måste vi bli många fler!
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www.spipartiet.org

Namn .....................................................................................

Adress ...................................................................................

Postnr ...............................   Ort............................................

För handlingsprogram och mer information - skicka in talongen till:
SPI ,   V. Rönneholmsvägen 59 B,    217 41  MALMÖ

För att nå resultat måste vi bli många. SPI är det enda politiska parti
som representerar äldre och handikappade. Ett medlemskap kostar
endast 100 kr per år. Med Ditt medlemskap stöder Du vår verksamhet!

Tycker Du som vi - bli medlem i SPI!

När bonusskandalerna börjat klinga
av kom ett dråpslag mot den svens-
ka arbetarrörelsen. En ansvarslös
AMF-styrelse med representanter
från bl.a. Svenskt näringsliv och LO
har trots landets och arbetsmark-
nadens kritiska läge förlängt AMF-
topparnas fantasipensioner Dessa
var skrivna under högkonjunk-
turens ”gyllene” år, till en kostnad
av åtskilliga miljoner kronor.
     Kritiken har varit och är
fortfarande hård mot LO-ordföran-
den Wanja Lundby-Wedin som
svikit arbetarrörelsen totalt genom
att med mer eller mindre förbundna
ögon godkänna ett pensionsavtal till
förre VD:n Christer Elmehag. Och
detta utan att ha läst vad avtalet
ekonomiskt kom att innebära för
AMF:s pensionsmedlemmar eller
årsredovisningen där kostnaderna

är upptagna. Samtidigt sker det ett
återtag av pensionerna på 8 % av
preliminär återbetalning. AMF:s
förre  vd Christer Elmehag liksom
vice vd  Ingvar Skeberg passade på
att gardera sig emot denna 8 % -tiga
försämring genom att flytta över
sina pensionsbelopp till räntefonder
där beloppen inte berördes. Laglig
girighet helt enkelt.
     Wanja Lundby–Wedin tillhör
Socialdemokraternas inre krets och
med LO i ryggen har hon betraktats
som en en stor tillgång i det kom-
mande valet.  De flesta har affären
med Stig Malm i färskt minne,
vilket inte gör skadan för LO och
Socialdemokratin mindre. Sverige
är korrupt och sjukt på många
områden.

ARNE PERSSON

Skandalerna
duggar tätt

Wanja Lundby-Wedin          Christer Elmehag

I spåren av den globala finanskrisen har
man den senaste tiden dagligen kunnat
läsa om permitteringar eller nerdrag-
ningar i verksamheter av olika slag. I
värsta fall har följden blivit konkurser
eller nerläggningar. Merendels gäller
detta underleverantörer till bilindustrin
och då i första hand Volvo och SAAB
som tidvis drabbats av halverade
försäljningssiffror vilket inneburit
varsel och uppsägningar i stora antal.
Krisen har blivit rena kedjereaktionen
där även bankerna har dragits med
vilket gjort att staten, med vissa krav
och förbehåll, är beredda att lösgöra ett
visst riskkapital — 1500 miljarder
kronor.
     I detta för hela landet svåra krisläge
drar sig inte SE-bankens styrelse för att
bevilja bankens direktör Annika Falken-
gren en bonus på 2 miljoner vilket hon
från början tacksamt tog emot. Detta är
girighet, vilket betyder snål,
penningkär och lysten. Efter rena
folkstormen ändrades beslutet varvid
man skyllde på risken att inte få ta del
av den statliga garantin, ynkligt i allra
högsta grad. Även statsminister Fredrik
Reinfeldt och Socialdemokraternas
Mona Sahlin var starkt kritiska till dessa
bonusutdelningar av olika slag, inte
minst när man i samma ”andetag”
avskedade arbetare och tjänstemän.
     Inte mycket bättre är AP-fondernas
chefer som trots att det mer eller mindre
spelats hasard. på aktiemarknaden med
svenska folkets pensionspengar skulle
få bonus i varierande storlek. Enligt
uppgifter från massmedia har AP-
fondernas värde minskat med 191,3
miljarder fördelade enligt följande: AP1
-48 miljarder, AP2 -55 miljarder,  AP3

-44,8 miljarder och AP4 -43,5 miljarder
med påföljd att pensionerna 2010
kommer att sänkas. Girigheten hos alla
dessa bonuspersoner lyser illa i ögonen,
inte bara på de människor som blivit
friställda utan på folk i största allmänhet
och pensionärer i synnerhet.
     Reaktionerna har inte låtit vänta på
sig. Inte minst då det gäller SE-banken.
Åtskilliga privatpersoner kommer att
lämna banken, grundat på intervjuer och
insändare av olika slag. Frågan är bara
hur länge svenska folket och då inte
minst pensionärerna skall tolerera detta
klasskillnadsförfarande där en elit-
grupp? eller snarare en   huvudlös
“klapp-på-axeln-grupp”, som totalt har
tappat respekten för pengar och pengars
värde, skall få fortsätta att styra stora
företag, banker och andra inrättningar.
Ingen hade saknat dessa girigbukar om
de sökt anställning utomlands. Det finns
inom landet många väl så kvalificerade
människor utan detta habegär.
     Med sänkta pensioner kommer 2010
års val att bli oerhört intressant. Frågan
är om pensionärerna i större utsträck-
ning än tidigare skall upptäcka att man
har ett eget parti att rösta på? Det måste
vara slut med att stå och  bocka och
tacka för vad som bjuds utan inse att en
röst på SPI  kan bli en maktfaktor i
svensk politik Med den entusiasm som
finns inom partiet kommer fram-
gångarna säkert vid valet 2010.

ARNE PERSSON

Girighet utan
hämningar

Nej, det handlar inte om Moliérs komedi “Den girige” utan om
personer i ledande ställning som erhållit  höga bonusar oavsett vilka
resultat som åstadkommits.


